

假借出售口罩行骗 警方跨省协作抓捕

本报讯(记者 宋宏颖)在疫情防控战役中,赤峰市公安局红山区分局刑侦大队协助江苏省常州市警方破获一起虚假售卖口罩电信网络诈骗案,涉案金额 6400 元,抓获犯罪嫌疑人一名。

2月8日,红山区分局刑侦大队接到该局网安大队移交的江苏省常州市鼓楼区公安分局案件协作请求。民警立即开展工作,经工作得知,2月4日,常州市鼓楼区分局接到被害人王某报案,称当日在一微信群里发

现一名叫“圈子不同别硬挤”的男子发布出售口罩的信息,其正好急需 800 个口罩,其便加了该男子微信,该男子称其手中有现货,随时可以发货,最终两人商定价格为 8 元/个,被害人通过微信转给该男子 6400 元,事后便与该男子失去联系,被害人意识到被骗,到公安机关报案。接到案件后,鼓楼分局民警立即开展工作,经工作发现,该男子目前在赤峰市红山区辖区境内。因疫情严重,鼓楼分局民警无法到赤峰市开展工作,

特请求红山区分局给予协助。

正值全国人民众志成城抗击疫情之时,竟有不法分子借疫情名义实施诈骗,敛不义之财。对此,该大队领导高度重视,指派专人负责协助开展工作。该大队民警通过鼓楼分局提供的线索,经分析研判,最终确认该男子的真实姓名为刘某,民警对刘某的活动轨迹进行分析,发现刘某在辖区内有多个落脚点,民警逐一进行排查,均未发现刘某踪迹。2月10日,民警获得线索,刘某在文钟镇其父亲家

中出现,民警立即前往将刘某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某供述:因其在无收入,便产生在微信群内发布虚假售卖口罩信息,骗取钱财的念头。2020年2月4日,其在多个微信群内发布虚假售卖口罩信息,只有被害人与其联系并骗取 6400 元,其中 3000 余元已被其挥霍。民警在审讯的同时,积极寻找证人并固定其它犯罪证据,将相关证据材料传输给鼓楼分局,经鼓楼分局审批决定对刘某采取取保候审强制措施。

“云间”审判“疫”刻不停 “隔空”审理盗窃案犯

乌海讯 为了统筹推进疫情防控与审判工作,2月26日上午,乌海市乌达区人民法院使用“云间”互联网庭审模式公开开庭审理了一起盗窃案件。

据了解,2019年6月23日晚,被告人王某某驾驶小轿车,盗走了被害人郑某某饲养的 50 羽肉鸽;7月15日下午,翻墙进入乔某院中,盗走信鸽 25 羽;8月23日晚,又翻墙进入被害人李某院中,盗走信鸽 38 羽和 2 个鸽子笼,并破坏了李某家中的监控设施。3个月时间,盗走了百羽尾鸽子。案发后,被害人李某找回 10 羽信鸽。被告人王某某屡次盗窃鸽子,被公安机关抓获,现已进入审判阶段。

2月26日上午,通过“云间”互联网庭审,乌达区人民法院依法组成合议庭,对此案进行了审理。为了确保庭审顺利进行,庭审前一天,乌达区人民法院即与乌达区人民检察院、乌海市看守所、律师事务所联系调试“云间”系统,并进行了开庭“预演”,确保正式庭审时可以有有条不紊。庭审当天,法官、人民陪审员、书记员早早的来到法庭,对庭审系统再次进行调试。诉讼参与人准时坐在了电脑前,一键登录进入“网络法庭”,各方画面、声音实时同步传输,四地“隔空”连接。在审判长乔树江的主持下,法庭调查、法庭辩论等环节如同线下审判一般便捷流畅。最后各方诉讼参与人通过扫描二维码,在手机上以“电子签名”的方式确认庭审笔录。



被告人王某某所在的看守所距离乌达法院约 50 公里,在平时的开庭中,法警需要把被告人从看守所提押到审判庭,开庭后,再把被告人押回看守所,往返需要四趟。此次“云间”审判,被告人在看守所通过屏幕就可以完成审判程序,避免了提押环节,节约了近 200 公里路程,而且避免了提押途中可能存在的风险隐患。另

外,辩护人在外地,可以居家辩护无需到庭,真正做到“无接触式”开庭,既避免了人员的聚集,又节约了司法资源,提高了审判效率。

此案中,因被告人王某某亲属积极赔偿了被害人的经济损失,取得了被害人的谅解,且被告人认罪认罚,本案将择期宣判。(安震)

九原区公安分局与安徽警方协作侦破售卖口罩诈骗案

包头讯 近日,包头市公安局九原区分局在疫情防控特殊时期,充分发挥跨省警务合作新模式,与安徽省警方通力协作,成功侦破了一起利用疫情防控实施犯罪的电信诈骗案件。

2月5日,九原区公安分局反诈中心接到群众报警称:有人通过微信添加报警人为好友后,自称销售口罩,报警人在先后汇款

9450 元之后,对方失联,报警人遂报警求助。正值疫情防控关键时期,犯罪嫌疑人却以贩卖口罩为名实施诈骗,严重影响了疫情防控的正常秩序,并造成了恶劣的社会影响。

案发后,九原区公安分局反诈中心迅速成立专案组,立即对该案件进行侦查攻坚,并迅速锁定一名安徽籍犯罪嫌疑人,由于目

前防控形势的严峻性,不适合异地抓捕。九原区公安分局充分发挥特殊时期警务合作新模式,将犯罪嫌疑人真实身份及确切的犯罪证据移交安徽警方,由安徽当地警方接手继续侦查,在两地警方的不懈努力下,2月17日,安徽警方将犯罪嫌疑人抓捕归案。

目前,该犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。(肖明)

首府首例涉疫案宣判 挑衅民警女子获刑罚

呼和浩特讯 2月21日,呼和浩特市新城区人民法院适用速裁程序,公开开庭审理被告人张某静妨害公务罪一案,张某静获刑 8 个月。

2月5日下午3时许,在呼和浩特市新城区红山口北村口的疫情防控卡点,张某静与其男友武某某驾车欲进入该村,与在卡口

执行防控任务的工作人员发生争执及肢体冲突。派出所民警赶到现场后,用执法记录仪记录现场情况。张某静言语辱骂、挑衅、威胁民警,将民警手中的执法记录仪卡扣打掉,又两次脚踢民警的腿部,被其男友武某某制止。

法院审理认为,被告人张某静使用暴力手段妨碍人民警察执行公务,其行为已构成

妨害公务罪。公诉机关指控的罪名及事实成立。被告人张某静认罪认罚,愿意接受处罚,故对其考虑从轻处罚,判处有期徒刑 8 个月。

据悉,这是呼和浩特市检察机关首次通过网络远程视频支持公诉的案件,全程“无接触”开庭。(林虎)

男子醉驾拒绝疫情检查被处罚

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱蓉)近日,全国上下都在抗击疫情,但却有“不听话”的驾驶人醉驾且拒绝疫情检查被警方处罚。

2月4日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局交警大队吉格斯太交中队民警配合吉格斯太镇政府在辖区辛二窑十字路口进行疫情堵卡检查。当日下午6时13分许,一

辆黑色小型轿车沿德萨线由北向南行驶,途经卡点时,民警示意车辆靠边停车,接受检查。不料,该车突然加速冲出卡点,拒绝接受检查。

该镇领导立即呼叫前方村民配合巡逻民警将该车拦停。在民警询问过程中,发现该机动车驾驶人白某未佩戴口罩,并散发出浓烈的酒味。民警立即将驾驶人控

制,用呼气式酒精检测仪进行检测,检测结果为 148mg/100ml,并对该驾驶人进行体温监测,体温显示正常。民警为该驾驶人佩戴了口罩后,将其送往达拉特旗人民医院进行采血化验。经鄂尔多斯安泰司法鉴定中心检测结果显示,白某血液中酒精含量为 100.06 mg/100ml,属醉酒驾驶。

后经办案民警调查得知:当天中午,白

销售假冒伪劣口罩 铁警觅踪抓获嫌犯

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路公安机关破获一起销售假冒伪劣口罩案,摧毁销售窝点 2 处,当场查获伪造的某品牌一次性医用口罩 6800 只,涉案口罩约 8 万只。

2月21日,呼和浩特铁路公安处刑警支队民警在排查疫情期间违法犯罪线索时,有单位工作人员向民警反映,他们购买的一次性医用无纺布口罩质量差,与正品差距较大。按照相关单位提供的线索,民警对这批口罩的样本进行了检查,发现这批口罩包装印制粗糙,所谓的无纺布口罩无论是从色泽、手感上均与正品有较大差距,质量就像纸巾一样,十分透光,而且包装为 50 只一盒。之后,民警查验了这批口罩的包装数量、产品名称、批号,并与河南省药品监督管理局出具的说明、口罩厂家关于鉴别真假口罩的公告进行了对比,发现正品厂家只生产 3 只一盒与 10 只一盒的产品。民警初步鉴定,这批口罩为假冒某品牌无纺布口罩。

民警经过询问得知,1月下旬,该单位从一名叫“二龙”的年轻男子处购买了 10000 只用于防护的一次性医用口罩,下发给一线职工。使用后发现,这批口罩与商家描述不符。经过与出售口罩的商家联系,对方称绝无问题,并拒绝退货。

确定口罩属于假冒伪劣产品后,民警再次与报案人进行了沟通。根据报案人提供的相关信息,2月22日,通过走访群众及线索摸排,民警确定“二龙”真名为靳某,并锁定了他的住址。当日10时,民警在呼和浩特某小区内将靳某抓获,当场查获待出售口罩 3000 余只。在报案人面前,靳某终于承认于 1月25日至今,先后从乌兰察布市集宁区宋某处购入假冒伪劣口罩 39000 只,以每只 1.3 元的价格销往呼和浩特、天津、通辽等地,共计销赃款 50700 元。

根据靳某的供述,民警在集宁区依法对宋某进行了传唤。经过讯问,宋某承认是从孙某与王某处进的货,每只进价 0.2 元,共购入了 45000 只,以每只 0.7 元的价格出售给靳某,并通过快递将口罩由乌兰察布发往呼和浩特。通过对靳某转账记录进行查看,民警发现仅在 1月29日,口罩收入就达到 18690 元,口罩出售数量达到 14376 只。

之后,民警对孙某和王某进行了讯问,二人承认从其上线贾某处花费 1 万余元购入 45000 只口罩,自行包装后,以每只 0.2 元的价格销售给宋某。2月24日上午,民警根据孙某、王某的供述,在集宁区将准备销毁赃物的贾某抓获,并当场从其仓库中缴获假冒某品牌口罩 6800 只。

经过讯问,贾某供述先后两次从河南省孙某处购入 80000 只口罩,进货价仅 4 分 5 厘,这与靳某销售价格竟翻了 30 倍。(汪睿)

某在白泥井镇岳父家喝酒,当天下午,其酒后驾车前往吉格斯太镇舅舅家拜年。途经辛二窑十字路口遇民警检查,情急之下踩下油门,心存侥幸逃避检查,不料还是被查获。后在民警的教育中得知,疫情期间闯卡且酒驾的严重性,白某后悔不已。

目前,达拉特旗公安局对该驾驶员采取取保候审的强制措施。